
 
 
 
 
 
 

 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2000 Beschäftigten. Als Ansprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, 

Kommunen, Behörden und Verbände tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspekt-

rum zum Wohl der Allgemeinheit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwor-

tungsbewusst sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwischen den unterschiedli-

chen öffentlichen und privaten Interessen. 

Für unser Sachgebiet 51 - Naturschutz 

suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt, eine/einen 

Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/in als Sachbearbeiter/in für 

die Naturschutzverwaltung mit naturschutzfachlich - hydrolo-

gischem Schwerpunkt (m/w/d) 
in Teilzeit (50%) 

Ihre Aufgabenschwerpunkte 

 Naturschutzfachliche Mitwirkung bei wasserrechtlichen Genehmigungsverfahren, 

insbesondere im Bereich der Grundwasserentnahmen 

 Beurteilung von Eingriffen in Natur und Landschaft im Rahmen von behördlichen 

Gestattungsverfahren (z. B. wasser- und naturschutzrechtliche Genehmigungen) 

inkl. Verträglichkeitsprüfungen für FFH- und Vogelschutzgebiete und spezielle ar-

tenschutzrechtliche Prüfungen, Mitwirkung beim Vollzug des UVP-Gesetzes und 

des Umweltschadensrechtes 

 naturschutzfachliche Beratung der Vorhabensträger sowie der Naturschutzbe-

hörden bei Genehmigungsverfahren zur Wasserentnahme mit Auswirkungen auf 

Quell-, Moor- und Gewässerökosysteme 

 intensive naturschutzfachliche Begleitung und Unterstützung der Naturschutzbe-

hörden und Bearbeitung von Fachstellungnahmen in wasserrechtlichen Geneh-

migungsverfahren zur Wasserentnahme mit Auswirkungen auf Quell-, Moor- und 

Gewässerökosysteme 

 Initiierung, Mitwirkung an Planung und Begleitung der Umsetzung von Aus-

gleichs- und Ersatz, Artenschutz- sowie Kohärenzmaßnahmen in Natura 2000-



Gebieten 

 Mitwirkung bei der Erstellung und Abstimmung von Fachplanungen des Naturschutzes und deren 

Umsetzung  

Ihr Profil 

 abgeschlossenes Universitätsstudium (Dipl. Univ., Master) der Landschaftsökologie, der Biologie 

oder Geografie, mit entsprechender hydrologischer/ingenieurtechnischer Schwerpunktsetzung oder 

Studiengang der Hydrologie/ Umweltingenieurwesen mit fundierter naturschutzfachlicher Schwer-

punktsetzung  

 Kenntnisse und Erfahrungen bei der naturschutzfachlichen und –rechtlichen Beurteilung von kom-

plexen Eingriffsvorhaben (v.a. FFH-Verträglichkeitsprüfung, spezielle artenschutzrechtliche Prüfung, 

Eingriffsregelung, Landschaftspflegerischer Begleitplan, Umweltverträglichkeitsstudie). 

 vertiefte botanisch/vegetationskundliche, hydrologische, gewässerökologische und/oder zoologische 

Kenntnisse 

 Organisationsvermögen, selbstbewusstes und überzeugendes Auftreten, Verhandlungsgeschick 

sowie die Fähigkeit zu eigenverantwortlichem Handeln 

 Bereitschaft, im Team interdisziplinär zu arbeiten 

 gute EDV-Kenntnisse (sehr gute GIS-Kenntnisse sind von Vorteil) 

 uneingeschränkte Voraussetzungen für Außendiensteinsätze 

 Fahrerlaubnis der Klasse B sowie die Bereitschaft, das private Kfz bei Bedarf für Dienstfahrten ein-

zusetzen 

Wir bieten 

 eine tarifgerechte Bezahlung nach Entgeltgrupe 13 TV-L. Nähere Informationen finden Sie z. B. unter 

www.oeffentlicher-dienst.info 

 eine bis 31.01.2024 befristete Teilzeitstelle (50%). 

 einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsplatz direkt im Zentrum Münchens mit guter 

Verkehrsanbindung 

 wertschätzender Umgang im Kollegen- und Vorgesetztenkreis 

 flexible Arbeitszeitmodelle, Homeoffice, hauseigene Kinderkrippe etc. 

 attraktive Sozialleistungen wie z. B. eine betriebliche Altersvorsorge, vergünstigtes Ticket für den 

öffentlichen Nahverkehr, vermögenswirksame Leistungen, ggfs. Ballungsraumzulage für den Ver-

dichtungsraum München 

 einen krisensicheren Arbeitsplatz 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 25.04.2023. Diese richten Sie bitte aus-

schließlich über unser Online-Bewerbungsportal an uns. Auf anderen Wegen eingehende Bewerbun-

gen können nicht berücksichtigt werden. 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilt Ihnen gerne Herr Neugebauer, Tel. +49 89 2176-2213 

Bei Fragen zum Bewerbungsverfahren steht Ihnen unter Angabe der Kennziffer Z2.1-23 (14) 2023 gerne 

Herr Götze unter +49 89 2176-3668 zur Verfügung. 

Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Job-Sharing die Wahrnehmung der Aufgaben in 

Vollzeit gesichert ist.  

https://reg-ob.stellen.center/C9RSULCQG/wissenschaftlicher-mitarbeiterin-als-sachbearbeiterin-fur-die-naturschutzverwaltung-mit-naturschutzfachlich-hydrologischem-schwerpunkt-mwd


Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

(m/w/d). Wir begrüßen deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unabhängig von deren kultureller 

und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerbe-

rinnen und Bewerber (m/w/d) mit Schwerbehinderung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher 

Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. 

Regierung von Oberbayern 

Sachgebiet Z2.1-23 (14) 2023 

Maximilianstraße 39 

80538 München  

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

